

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 153 (4161) Пятница, 22 декабря 1961 г. Год изда-
ния 33-й

Лесозаготовители! Равняйтесь на коллектив лесопункта „Крутая Осыпь“

Ю. Андреев.

секретарь парткома Тотемского леспромхоза

Лесопунктом «Крутая Осыпь» вывезено древесины сверх годового плана 3300 кубометров. У лесозаготовителей есть полная уверенность дать стране сверх плана 5000 кубометров леса. Почему так успешно, ритмично из месяца в месяц работают крутоосыпцы, хотя они на совершенно равных условиях обеспечиваются материально-техническими средствами?

Коллектив лесопункта охотно поддерживает инициаторов всех новых, передовых методов производства, а зачастую и сам выступает зачинателем прогрессивных приемов, позволяющих повысить производительность труда. В лесопункте освоена саморазгрузка древесины с лесовозных автомашин — способ, высвобождающий трелевочные механизмы, широко используемые на этой операции. Вывозка леса от малых комплексных бригад делается автомашинами без прицепов. Это позволяет наиболее производительно использовать трелевочные тракторы, до минимума сократить расходы на трелевку. Лесопункт первым применил двухполосные сани на вывозке леса.

Хорошо сознавая, что только организацией полностью числа бригад можно добиться выполнения повышенных заданий, руководители лесопункта т. т. Новоселов и Попов с наступлением зимы создали малые комплексные бригады, согласно организационному плану. И к концу года скомплектовали еще три. Коллектив лесопункта своевременно перешел на беспрекословную рабочую неделю. В каждой комплексной бригаде имеется по два вальщика, есть подменные трактористы. Это позволяет до минимума ликвидировать обезличку механизмов.

В лесопункте есть свои рационализаторы, постоянно думающие о совершенстве своего труда. 20 человек рабочих и инженерно-технических работников состоят членами общества изобретателей и рационализаторов, возглавляемого инициатором т. Поповым. Из 44

рационализаторских предложений по леспромхозу, поступивших за 10 месяцев этого года, девять внедрено в производство от лесозаготовителей лесопункта «Крутая Осыпь». Среди них такие, как сварочный агрегат на базе трактора ТДТ-40, изготовленный т. т. Теребовым, Курзеновым, дающий возможность производить ремонт механизмов непосредственно на лесосеке, и другие.

Выполняя решения XXII съезда о воспитании человека — строителя коммунистического общества, администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации придают серьезное значение воспитательной работе. В лесопункте организована техническая учеба по подготовке бензопильщиков, десятники учатся рациональной разделке хлыстов. В партийном, комсомольском кружках с рабочими ведущих профессий изучаются материалы XXII съезда КПСС.

Бригадир малой комплексной бригады лесопункта В. О. Щуровский выступил в поддержку патристического почина т. Цанько. Он взял за недельное задание выполнять за пять дней, а шестой работать сверх плана. Бригада В. О. Щуровского решила стрелевать и отгрузить на нижний склад 10 тысяч кубометров древесины к 10 декабря и до конца года дать 750 кубометров сверхплановой древесины. Свои обязательства бригада выполняет успешно. К концу рабочего дня 10 декабря было сдано 10017 кубометров леса. Подобные обязательства — недельные задания выполнять за 5 дней — взяли бригады В. И. Малыгина, А. П. Годовикова.

Механизаторы лесопункта первыми откликнулись на призыв тракториста Тафтинского лесопункта тов. Калинина об удлинении межремонтной службы закрепленных за ними механизмов.

Так коллектив лесопункта «Крутая Осыпь» делами отвечает на решения XXII съезда КПСС.

За вторую декаду сделано больше и все же район не вошел в график ОСОБЕННО ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ: „Заветы Ильича“, „Красное знамя“, „1-е Мая“ ВЫПОЛНЕНИЕ ДВУХДЕКАДНОГО ПЛАНА ВЫВОЗКИ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 20 ДЕКАБРЯ 1961 ГОДА (в процентах к плану)

«Родина»	225,2	«Сигнал»	57,3	«Путь к коммунизму»	25,3
Имени Ленина	122,5	Имени Калинина	48,9	«1-е Мая»	16,6
Опытно-показательное хозяйство	69,3	«Погореловский»	48,3	«Красное знамя»	14,0
«Красная звезда»	62,1	«Великодворье»	41,2	«Заветы Ильича»	9,4
«Россия»	60,3	«Память Ленина»	33,1	Всего по району	74,2
		«Большевик»	28,3		

Закончилась вторая декада ударного месячника по вывозке удобрений на поля. Итоги ее значительно лучше, чем за первую декаду. С 10 по 20 декабря на поля вывезено 11915 тонн органических удобрений — на 915 тонн больше плана.

Поправляют дело механизаторы районного отделения «Сельхозтехника». Работая в колхозе «Родина», они за первую декаду месячника вывезли 580 тонн торфа, а за вторую — 5386 тонн. Это хорошо. Но плохо то, что торф не весь компостируется. В центральной бригаде колхоза на 4,5 тысячи тонн торфа пошло лишь 570 тонн навоза.

В бригаде Сондуга положение еще хуже. Там торфа вывезено около 1,5 тысячи тонн, но он ни с чем не компостируется. Правда, в колхоз завезено 78 тонн известкового туфа, и большая часть его находится в Сондуге. Его собираются сыпать сверху на кучи торфа. А лучше бы было туф смешивать сразу во время прогрузки и вывозки торфа.

Во всяком случае, туф завезен, и его нужно немедленно смешивать с торфом. Кроме этого, вместе с торфом надо ложить и другие удобрения: навоз, золу, минеральные, помня, что только в компостах торф дает

нужный эффект в повышении урожайности колхозных полей.

Умело организуют свой труд на вывозке удобрений члены колхоза имени Ленина. Они за двадцать дней декабря вывезли на поля 1850 тонн органических удобрений, вместо 1510 тонн по плану.

Усиливается вывозка навоза в колхозах «Россия», «Красная звезда», в опытно-показательном хозяйстве.

Однако в ряде хозяйств по-прежнему дело обстоит плохо. В колхозе «Заветы Ильича» за 20 дней вывезено лишь 100 тонн навоза, в «Красном знамени» — 170 тонн, в «1-е Мая» — 123 тонны.

Эти и некоторые другие колхозы не дали району в целом набрать нужные темпы и войти в график.

Перед всеми труженниками колхозов и совхозов стоит задача — равняться на передовиков, с них брать пример и сделать все, чтобы задания месячника были успешно выполнены каждым хозяйством.

ПЛЕЧО ДРУГА

Около скотного двора в первой бригаде колхоза имени Калинина скопилось свыше 300 тонн навоза. Колхозники задумались над тем, как быстрее и лучше вывезти его на поля в период месячника. На помощь пришел шеф — коллектив сплавного участка.

19 декабря от сплащиков в колхоз пришел С-100 с бульдозерной установкой, управляет которым лучший тракторист участка Александр Алексеевич Протопопов. Он в первый же день 20 декабря вывез на поля 25 тонн навоза. При этом нагружает и сгружает удобрения сам, не прибегая к помощи ручного труда.

Всего сплава участок решил вывезти на поля колхоза имени Калинина 400 тонн навоза.

Колхозы берут новые рубежи

БАРНАУЛ. Активно готовятся к весеннему севу покориители алтайской целины. Председатель колхоза «Родина» Шипуновского района Герой Социалистического Труда Ф. М. Гринько рассказывает: — Дела у нас идут хорошо. В нынешнем году собрали 900 тысяч пудов пшеницы, гороха, проса. Это позволило нам досрочно выполнить обязательства. Сейчас все думы и силы колхозников направлены на успешное выполнение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

Пересмотрена структура посевных площадей. Внедряя пропашную систему земледелия, колхоз уже в будущем году расширит посевной клин почти на 1300 гектаров. Большой массив — 1700 гектаров займет кукуруза. Правильная структура посевов позволит больше производить зерна. Уже в четвертом году семилетки колхоз получит не менее одного миллиона пудов пшеницы.

ВОЛГОГРАД. Колхозы и совхозы области расширяют посевы новых сельскохозяйственных культур — гороха, кормовых бобов, свеклы и других. Прогрессивным приемом их возделывания обучаются сейчас механизаторы на курсах, открывшихся при опытно-показательных хозяйствах и отделениях «Сельхозтехника». Большое внимание уделяется на курсах опыту выращивания кукурузы на зерно.

Все это вызвано большими изменениями в структуре посевных площадей. В 1962 году посев зернобобовых культур

в Волгоградской области возрастет в 21 раз, а кукурузные плантации на зерно достигнут небывалых размеров — 260 тысяч гектаров. Впервые отводятся большие площади под свеклу. В ближайшие годы решено увеличить до полутора миллионов гектар посевов озимых культур, которые дают в здешних условиях наиболее высокие и устойчивые урожаи. Более совершенная структура и высокая агротехника земледелия позволят волгоградцам собрать уже в 1962 году не менее 230 миллионов пудов зерна.

МИНСК. С двухмиллионным денежным доходом заканчивает год сельхозартель «Рассвет» Кировского района. Председатель ее Герой Советского Союза и Герой Социалистического Труда К. П. Орловский рассказал:

— Наши колхозники собрали высокий урожай всех культур. Каждый гектар дал зерновых 17 центнеров, картофеля — 190, кукурузы с почат-

ками — свыше 500 центнеров. Произведено около шести миллионов литров молока — по 750 центнеров на сто гектаров земли. На 100 гектаров пашни получено 65 центнеров мяса и на сто гектаров других угодий — 14.

У нас уже разработана новая структура посевных площадей. Если кукуруза выращивалась на 500 гектарах, то в будущем году она займет 800. Почти втрое расширятся посевы сахарной свеклы, которая дала нынче 600 центнеров с гектара. Значительно возрастут площади под бобовыми.

Повысим урожайность наиболее ценных культур, обеспечим скот обилием разнообразных кормов и уже в 1962 году произведем 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 15 центнеров на сто гектаров других угодий. Намного увеличится и производство молока.

(ТАСС).

Соревнование колхозов и совхозов района

по надою молока за 5 дней — с 15 по 20 декабря 1961 года

(Первая графа — надой на корову в килограммах за пять дней декабря этого года, вторая — сравнение с соответствующей пятидневкой прошлого года)

«Погореловский»	24,7	3,0	«Красная звезда»	12,0—2,7
«Сигнал»	23,1—0,8		«Россия»	11,9—2,2
«Заветы Ильича»	19,3	1,3	«Красное знамя»	10,6—3,0
«Великодворье»	18,7—4,1		«Большевик»	9,6—2,1
«1-е Мая»	14,4—6,1		Имени Калинина	7,3—0,7
Опытно-показательное хозяйство	13,9—1,4		«Путь к коммунизму»	7,2—2,0
Имени Ленина	13,5—1,1		«Память Ленина»	4,6 —
«Родина»	12,2	0,3	Всего по району	14,5—1,0

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ,
АГЕНТАРУ И ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

Село шагает в завтра

В Программе КПСС, принятой XXII съездом, записано, что Коммунистическая партия Советского Союза ставит задачу обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней.

Зримые черты коммунистического общества видны в производственной деятельности, быту, культурной и духовной жизни колхозников.

Ниже публикуются заметки из сельхозартели имени Ленина, свидетельствующие о том, что будущее рождается уже сегодня, в буднях наших дней.

5000 невидимых работников

Уже несколько лет в колхозе имени Ленина основной объем полевых работ выполняет техника.

Одних только тракторов у нас восемнадцать, — говорит бухгалтер колхоза Леонид Сергеевич Левинский. Он берет отчет и что-то подсчитывает на счетах, а потом добавляет:

— Это немного-немало 489 лошадиных сил.

Чтобы яснее представить, что значит тракторный парк для колхоза, произведем небольшой подсчет. Человек при длительной работе может развить мощность до 0,1 лошадиной силы. Разде-

лим 489 на 0,1 и получим 4890. Значит, восемнадцать тракторов заменяют почти пять тысяч человек.

Но и это не все. В колхозе, кроме этого, восемь автомашин, два комбайна и много другой сельскохозяйственной техники. Вот какая огромная армия невидимых работников пришла в колхоз.

Слова Программы КПСС о том, что сельское хозяйство будет приближаться к уровню промышленности по технической вооруженности и организации производства, уже осуществляются на деле.

И доярки станут механизаторами

Недавно группа работников отделения «Сельхозтехника» закончила механизацию животноводческой фермы в деревне Село. Эта работа продолжается и на других дворах.

В колхозе рассказывают про случай, происшедший на ферме Зуиха. Здесь механизированное водоснабжение установлено давно. Но в конце ноября оно из-за не-

правности нарушилось. И доярки попробовали поить коров из ведер. К удивлению всех, из этого ничего не получилось. Коровы тыкались мордой в пустые автопоилки, а из ведер пить воду не захотели. Пришлось ковшом наливать ее в автопоилки по несколько раз и таким трудоемким способом поить животных.

Колхозники смеются:

— И коровы не хотят жить по старинке.

Естественно, что пришлось очень быстро исправить повреждение.

Животноводство иногда называли крепостью ручного труда. Но и эта крепость сейчас рушится. На многих колхозных дворах установлена частичная механизация, в будущем году она появится на всех тринадцати молочнотоварных фермах.

В ближайшее время артель получает две электроильные установки, в том числе одну типа «елочка». С установкой их труд доярки станет в полном смысле механизированным. Придется, наверно, и должность доярки в будущем отнести к категории механизаторов.

Меняется облик деревни

За два последних года в калининских деревнях построено 14 новых домов и около 60 капитально отремонтированы. Сей-

час широко распространялась обшивка домов тесом. Тринадцать хозяйств уже сделали это, а еще у тринадцати подготовлен материал. За то же время построены 64 новые бани.

К каждому дому тянется провода радиопри-

емии. В трех бригадах колхоза есть электроосвещение. В сельсовете два пункта кинопоказа. Работает мастерская бытового обслуживания, в которой четверо мастеров едва успевают справляться с заказами.

В бригаду пришел кассир

Регулярно, один раз в месяц, Олег Крапивин приходит в бригады. Он выдает колхозникам заработную плату.

Несколько лет назад в сельхозартель имени Ленина отказались от «трудодней» и перешли на новый учет и денежную оплату. Эта система прочно вошла в жизнь. Она повысила материальную заинтересованность членов артели в результатах своего труда. К тому же теперь не в конце года, а ежемесячно видно, как растет благополучие людей.

В лицевом счете Ивана Ивановича Кузнецова и его жены Анны Алексеевны за одиннадцать меся-

цев прошлого года значилась сумма 755 рублей. Нынче за это же время они заработали 941 рубль. Зарплата Федора Федоровича Соболева и его супруги увеличилась по сравнению с прошлым годом на 253 рубля и составила 1269 рублей.

Есть в колхозе пенсионный фонд. Постоянную пенсию получают нетрудоспособные члены артели Нина Алексеевна Соболева и Петр Александрович Алексеевский.

Рост доходов колхозников чувствуется и в сберегательной кассе. Остаток вкладов за три года увеличился на 4100 рублей.

Колхозник в отпуске

— Где сегодня Николай Иванович?

— Как где?! Он в отпуске, уехал в Ярославль...

Этот разговор — не выдумка. Действительно, колхозник Николай Иванович Корюкин использовал нынче свой первый отпуск.

Во время отпуска ездили к своим родственникам в другие города Советского Союза Сергей Петрович Соболев, Иван

Иванович Кузнецов и другие колхозники.

Предоставление двухнедельных отпусков — совершенно новое явление в колхозе имени Ленина. Они введены только нынче. Правда, пока отпуск не оплачивается — это дело будущего. Но он внес новую струю в жизнь колхоза. Меньше стало прогулов, самовольных выездов за пределы колхоза.

Книголюбы

В сельскую библиотеку зашла Галина Павловна Якушева.

— Что вам дать почитать, Галина Павловна, — обратилась к ней библиотекарь Галина Михайловна Ермолина.

— Приняла недавно птицеферму, — ответила Галина Павловна. — Чтенибудь о птицеводстве надо бы.

Из библиотеки она ушла с двумя книгами об опыте птицеводства.

В сельской библиотеке насчитывается 479 читателей. Среди них много колхозников — книголюбов. Иван Иванович Левинский не только сам много читает, но и держит у себя на квартире передвижку для читателей деревень Козловка и Игначево. Василий Александрович Курочкин, проживающий в деревне Гридинское, прочитал нынче

больше сорока книг.

Библиотекарь Галина Михайловна Ермолина говорит, что в ближайшее время в колхозе не будет ни одной семьи, в которой не читали бы книг.

На днях Галина Михайловна привезла несколько связок книг из Тотмы. Но эти книги не для пополнения сельской библиотеки, их купил сам колхоз для красных уголков. Скоро маленькие библиотечки о передовом опыте тружеников сельского хозяйства появятся в всех колхозных животноводческих фермах.

Большой интерес труженики артели проявляют к периодической печати. На 390 хозяйств, числящихся в сельском Совете, выписано 350 газет и 113 журналов.

Восьмой класс

В Калининской семилетней школе нынче открылся восьмой класс, и она стала называться восьмилетней. Многие семиклассники продолжают свое образование. А для тех юношей и девушек, которые трудятся в колхозе, при школе открыт консультационный пункт заочной средней школы.

На школьной усадьбе заканчивается отделка двухэтажного здания для интерната. В нем могут жить до 60 учащихся из дальних деревень и Тафгинского лесопункта.

За последние годы учебные кабинеты значительно пополнились оборудованием и наглядными пособиями. Недавно школа приобрела собственную киноустановку.

Учащиеся принимают активное участие в колхозных работах. В прошлом учебном году они собрали 11,2 тонны золы. Летом многие трудились на полях вместе с родителями. Нынче коллектив школы принял обязательство выполнить работ в колхозе на тысячу рублей и собрать 14 тонн золы.

А. Рычков,
И. Попов.

Семья Чабановых



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. У Терентия Ефимовича Чабанова 93 внука и правнука. Почти все население с. Большая Сазанка Сергиевского района — его потомство. Большая трудолюбивая семья отличилась механизаторов работает в колхозе имени Теника. Из поколения в поколение передается в семье штурвал комбайна, рычаг трактора, руль автомобиля. Механизаторов Чабановых уважают в Примурье.

Дочь Терентия Ефимовича Прасковья двадцать пять лет работает механизатором. Ряд лет она возглавляет женское механизированное звено, занимающееся возделыванием сои. Большое доверие оказали труженики района Прасковье Терентьевне, избрав ее депутатом районного Совета.

На смену старшим идет молодое поколение Чабановых. Многие заканчивают среднюю школу, учатся в техникумах и институтах. Сын Прасковьи Терентьевны Николай скоро будет агрономом, он закончил сельскохозяйственный техникум.

На снимке: Прасковья Терентьевна Чабанова со старшим сыном Николаем.

Фото Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС.

Ультразвук определяет упитанность животных



На кишиневском заводе «Электроточприбор» создан ультразвуковой прибор «ТУК-2» для определения веса и упитанности животных. «ТУК-2» малогабаритен, портативен. Ученые дают высокую оценку новому прибору, который найдет широкое применение в колхозах и совхозах.

Первая партия приборов и настоящие время проходит испытание.

На снимке: ведущий инженер-конструктор завода Петр Клемпнер проверяет прибор. Собранный монтажницей Эльвирой Лискиной.

Фото Е. Драшнера.
Фотохроника ТАСС.

ОТВЕЧАЕМ НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Что даст поворот рек?

Многих читателей газеты интересует проблема поворота течения рек Печоры и Вычегды с севера в Каспийское море. Что даст это народному хозяйству?

Ниже печатается ответ на этот вопрос сотрудника «Гидропроекта».

* * *

И осетр вздохнет свободнее

Осетр, севрюга, белуга, судак — какой только рыбы нет в Волге и Каспийском море! Больше половины всех осетров, какие водятся на нашей планете, живут в этих водах.

Но пока в жизни осетров много трудностей: то их пугает шум ниспадающей воды возле гидроэлектростанции, то водовороты у плотин. И сами, плотины ГЭС преграждают им путь в верховья рек для нереста. Ну, а когда заводы и фабрики загрязняют реки, жизнь осетров становится совсем невыносимой. Есть и ещё одна трудность для рыб: мелководья. Здесь после паводков рыба гибнет косяками...

Но вот по Каме и Волге пройдут в Каспийское море воды Печоры и Вычегды. Мелководий не станет. На всех крупных гидроузлах будут установлены беззвучные рыбоподъёмники, которые откроют рыбе путь в районы нереста. Свежие потоки северных рек и усилия химиков очистят загрязнённые воды. И тогда

осетр, судак, севрюга «вдохнут» свободнее — по-рыбьи...

Подсчёты показывают, что после поворота рек рыбы в Волжско-Каспийском бассейне будет больше почти в два раза.

Два чудодейственных метра

Если бы те из гидрологов Каспийского флота, которые работали здесь лет тридцать назад, вышли сегодня на середину моря и измерили его глубину, они ахнули бы. Ведь уровень и без того мелкого моря упал больше чем на два метра!

Но скоро капитаны будут спокойно водить по Каспию суда, не боясь мелей. Ведь в Каспийское море ежегодно будет поступать по тридцать — сорок кубических километров печорских и вычегдских вод! Этого хватит, чтобы уровень воды в Каспии снова поднялся примерно на два метра. Наши южные соседи — иранцы — тоже выгадают. Они смогут лучше развить своё судоходство, увеличат уловы ценной рыбы.

Высоченные дамбы перекроют нынешние русла Печоры и Вычегды. Кто-то может подумать, что, повернув реки вспять, мы закроем выход в Белое море. Это неверно. В зоне дамбы построят шлюзовые камеры. Во время навигации шлюзы свободно будут регулировать судоходство и пропускать воду на север.

И будут течь Печора с Вычегдой сразу и на юг и на север!

Ф. БАЗЕНКОВ,
сотрудник «Гидропроекта».

Частичная пенсия при неполном трудовом стаже

Мой возраст больше шестидесяти лет. Трудовой стаж — десять лет. Могу ли я получить пенсию?

И. СИЛИНСКИЙ.

Хут. Чуломатка
Маньинского сельсовета.

Частичная пенсия по старости при неполном трудовом стаже назначается рабочим и служащим при следующих условиях:

а) если на день исполнения возраста, необходимого для начисления пенсии, работник состоял на работе;

б) если он имеет общий трудовой стаж не менее пяти лет;

в) из этих пяти лет нужно иметь три года непрерывного трудового стажа непосредственно перед обращением за пенсией;

г) срок обращения за пенсией — в течение месяца после окончания работы.

Неподалеку от Свердловска сооружается атомная электростанция — Белоярская АЭС имени И. В. Курчатова. Первая очередь АЭС мощностью 100 тысяч квт войдет в строй в 1962 году. Сейчас на все-

Законы для всех одинаковы

Я работала в Камчугском сплавно-м рейде с 3 августа по 20 ноября 1961 года. С окончанием сплавных работ нас, женщин, перевели в Камчугский лесопункт. Начальник лесопункта тов. Зверев Н. И. принял меня. Отработав пять дней, я вынуждена была переходить на легкий труд ввиду пятимесячной беременности. Такой работы мне не предоставили и с 25 ноября уволили.

Обращалась к прокурору, затем к председателю рабочкома леспромхоза. Мне дали письмо, подписанное директором леспромхоза, в котором тов. Звереву предлагалось восстановить меня на работе. Но начальник лесопункта не подчинился этому распоряжению.

Как мне дальше быть?

Г. ВИНОГРАДОВА.

* * *

Галина Васильевна!

Нам сообщили, что Вас восстановили на работе, но далеко не на легкой.

Приходится сожалеть, что начальник Камчугского лесопункта тов. Зверев не выполнил распоряжения директора леспромхоза. Если уж он так ведет себя, то Вы можете обратиться в комиссию по трудовым спорам при цеховом комитете лесопункта. Если и она не разрешит ваш вопрос, то народный суд восстановит справедливость.

Но редакция надеется,

что к этому прибегать Вам не придется. Все-таки у директора леспромхоза тов. Третьякова и председателя рабочкома т. Осовского достаточно власти, чтобы заставить начальника Камчугского лесопункта соблюдать трудовое законодательство.

Согласно п. 2 ст. 132 кодекса Законов о труде, беременным женщинам на весь период беременности предоставляется легкая работа с сохранением средней заработной платы за последние шесть месяцев.

На неопубликованное письмо

Жителям дома № 2. Торговая площадь

Вы писали в редакцию о нарушении правил социалистического общежития гражданкой Ивановой Зинаидой Николаевной.

Копию этого письма редакция районной газеты послала в городской Совет депутатов трудящихся.

Председатель горисполкома тов. Шестакова и управляющий домами тов. Осовский сообщили, что факты, изложенные в письме, частично подтвердились. Тов. Иванова предупреждена о недопущении их впредь.

На опубликованные письма

Н. В. Сизову

(райпотребсоюз)

На заметку: «Выполнить план кооперирования и накопления» правление Н.-Печенгского сельпо сообщило: «Критику в адрес нашего сельпо считаем правильной. В настоящее время принимаются меры по ус-

ранению указанных недостатков. Кооперировано двадцать четыре человека при плане пятнадцать. По сбору паевых взносов каждому продавцу определено задание».

Рабочим мясо-молочного комбината

На письмо о том, что в поселке нет бани, директор строящегося «мясо-молочного комбината тов. Филев прислал такой ответ: «В проекте строительства Тотемского мясо-молочного комбината баня не пред-

усмотрена, так как в производственных цехах будут три душевые. Дирекция комбината вошла в управление пищевой промышленности совнархоза с ходатайством разрешить строительство бани».

Лекарственные свойства столетника

А. РЫЧКОВА из Калининского сельсовета просит рассказать о лекарственных свойствах столетника.

* * *

Многолетнее травянистое растение с коротким стеблем и мясистыми листьями — алоэ в народе называют столетником.

На протяжении многих веков это растение славится как лечебное средство. В последние годы целебное действие столетника было подвергнуто научной проверке. Всесоюзный научно-исследовательский институт лекарственных и ароматических растений разработал способы культивирования различных видов

алоэ и предложил лекарственные формы алоэ для лечения ран, ожогов, вялости кишечника.

Экстракт алоэ, приготовляемый по методу советского ученого В. П. Филатова, усиливает процессы рассасывания и повышает защитные функции организма в борьбе с некоторыми заболеваниями. Его назначают при ряде глазных болезней, при бронхиальной астме, хроническом гастрите, язвенной болезни. Употреблять алоэ нужно только по совету врача.

юзной ударной комсомольской стройке построены машинный зал, электроподстанция, идет монтаж первой турбины, реактора, который будет работать на слабообогатенном уране. На стройке широко применяются крупные бетонные блоки, сборные железобетонные элементы. Строители работают с огромным трудовым подъемом, вызванным решениями XXII съезда КПСС.

На снимке: руководитель комплексной бригады строителей АЭС, которой присвоено звание коммунистического труда, Василий Михайлович Морозов.

Фото Б. Клинищера.

Фотохроника ТАСС.





Вечер отдыха

В Пятовском лесопункте состоялся вечер отдыха для лесозаготовителей. Мастер леса С. Н. Опалихин прочитал лекцию на тему: «Лишь тот достоин коммунизма, кто беззаветно любит труд». Под руководством К. Ф. Клеопатровой была поставлена пьеса «Лавровый венок». Хорошо исполнили свои роли Зоя Мальцева, Людмила Иванова и другие.

С удовольствием и вниманием выслушали лесозаготовители частушки на злобу дня, в которых высмеивались недостатки из жизни леспромхоза. Ученики Советской восьмилетней школы показали акробатический этюд. Такие вечера отдыха будут проводиться в каждом лесопункте.

А. Викуловский,
инструктор физкультуры
Тотемского леспромхоза.

1050 КУБОМЕТРОВ ЛЕСА СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

С огоньком трудится, претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, шофер лесовозной машины ЗИЛ-151 А. А. Котов.

В начале года он брал обязательство вывезти 10800 кубометров леса. Уже на 17 декабря т. Котов перекрыл свое обязательство на 1050 кубометров. Его успеху со-

нутствовал правильный технический уход за машиной и продление срока службы механизма.

До конца года А. А. Котов намерен вывезти на нижний склад лесопункта как можно больше сверхплановой древесины.

В. Неклюдов,
Камчугский лесопункт.

ПОДГОТОВКА ИНСТРУКТОРОВ-ОБЩЕСТВЕННИКОВ

Состоялся трехдневный кустовой семинар по подготовке инструкторов-общественников по лыжному спорту. Участники его заслушали лекции по методике лыжного спорта, проведению и организации соревнований, правилам судейства и другие.

Более 20 часов семинара было отведено практическим занятиям. Будущие инструкторы-общественники изучили технику ходьбы на лыжах, как проводить инструкторивные занятия.

Н. Куканов,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

Металлолом — мартенам страны

До конца третьего года семилетки остались считающиеся дни. Несмотря на это, по состоянию на 20 декабря по району недоделано до годового плана 304 тонны лома черных металлов. В большом долгу перед государством по решению этой важнейшей народнохозяйственной задачи многие предприятия и учебные заведения. Леспромхоз (директор тов. Третьяков) задолжал металлолома стране 113 тонн, районное отделение «Сельхозтехника» (тов. Фролов)—30 тонн, совхоз «Погореловский» (тов. Плеханов) — 44 тонны, опытно-показательное хозяйство (тов. Ридер) — 68 тонн, лесотехнический техникум (тов. Котцов) — 12 тонн, Тотемский стройучасток (тов. Секушин) — 13 тонн. Большая задолженность допущена всеми колхозами района.

Наряду с этим, следует отметить, что ряд предприятий и учреждений добросовестно, по-государственному отнеслись к выполнению годового плана по заготовке лома черных ме-

таллов и значительно его перекрыли. Коллектив деревообрабатывающего завода (директор тов. Каплин) перевыполнил план на 23 процента, училища механизации сельского хозяйства № 7 (тов. Пилипенко) — на 43 процента, райпищекombината (тов. Савин) — в два раза, райконторы связи (начальник тов. Селивановский) — в четыре раза и т. д.

Возможности для выполнения годового плана по сбору металлолома имеются во всех предприятиях, совхозах и колхозах района. Руководители хозяйств обязаны, не теряя ни одного дня, поставить на заготовку и вывозку металлолома необходимое количество людей и транспорта. Тем самым обеспечить безусловное выполнение годового плана. Решение этого вопроса и будет практическим ответом на выполнение задач, которые определил XXII съезд КПСС.

А. Мараков,
заместитель председателя
райисполкома.

Читательская конференция

Интересно прошла читательская конференция в лесотехническом техникуме по книге Галины Николаевой «Битва в пути», подготовленная учащимися 3 «б» курса лесозаготовительного отделения. С биографической справкой о Галине Николаевой выступила Нина Беляева. Идейное содержание романа, образы коммунистов, комсомольцев в нем глубоко раскрыли Николай Корнев, Валентин Гостевский, Тамара Лобазова.

Особенно понравилось присутствующим выступление Ливерия Молчановского, который красочно рассказал, какую роль в романе «Битва в пути» играет народ — строитель коммунистического общества.

На вечере была организована литературная викторина. За правильные ответы по знанию деятельности русских и советских писателей учащимся Мальцеву, Сабурову, Филиппову вручены ценные подарки.

Много энергии и труда вложила в подготовку и организацию этого вечера преподаватель А. Ф. Кориюкина.

Б. Леонов.

Приобретайте права на охоту и рыболовство

В декабре заканчивается календарный срок правового действия охотничьего билета. В наступающем 1962 году охотники, не уплатившие госпошлину и взимаемые одновременно членские взносы, теряют право на охоту с огнестрельным оружием, собаками, капканами и другими орудиями лова.

В текущем году из-за своей недисциплинированности и слабого контроля общественных охотинспекторов и председателей охотколлективов многие товарищи из общества выбыли. А. Н. Черницын, П. Н. Холмогоров, Д. К. Кориюкин, А. Ф. Торгашин, Н. И. Обухов (Тотемский городской охотколлектив), В. А. Мартынов, П. А. Кулаков (Вожбальский), В. А. Юшков, И. А. Слезин, Г. В. Попов (Пятовский), А. М. Соловьев, Ф. А. Пиклецов (Михайловский), В. А. Колосов, А. М. Кузнецов (Камчугский) и другие не продлили охотбилеты в 1961 году, но несмотря на это, занимались охотой и рыболовством. Стали на путь браконьерства.

Бюро охотничьих коллективов и их председатели обязаны помочь охотнику и рыболову, отрывая их с производства, продлить сроки действия охотничьих билетов. Проявить заботу по сбору средств на приобретение марок госпошлины и членских.

Своевременное проведение этих мероприятий обеспечит бесперебойную нормальную работу охотника.

М. ВОЛКОВ,

председатель межрайонного общества охотников и рыбаков.

Всесоюзная перепись скота

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР проводит перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и лошадей по состоянию на 1 января 1962 года.

Проведение переписи скота в районе возложено на районную инспектуру государственной статистики.

Перепись скота имеет большое государственное значение. Она проводится во всех категориях хозяйств: в колхозах, совхозах, государственных и кооперативных хозяйствах, в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих и других групп населения.

Цель ее — установить точное наличие скота в стране и по отдельным районам страны.

Важнейшим условием успешного проведения переписи является обеспечение полной достоверности данных о численности скота и о производстве продуктов животноводства, учитываемых при переписи.

Перепись скота повсеместно начинается утром 1 января 1962 года и проводится в течение 8 дней, включая подсчет итогов по населенным пунктам. Для этой работы привлекаются специально подобранные кадры счетчиков. Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся утвердил около ста счетчиков из числа работников колхозов, совхозов, государственных и кооперативных организаций. Ответственность за проведение переписи скота в сельской местности — по сельским Советам возлагается на сельсоветы.

Порядок проведения переписи скота следующий: перепись во всех государственных и кооперативных хозяйствах, в колхозах, совхозах и у населения проводит счетчик с обязательным участием: в сельской местности — представителя сельсовета, в городе — пред-

ставителя горисполкома или квартального комитета и представителя домоуправления или домовладельца.

Отчеты о наличии скота в совхозах, колхозах составляются дирекциями совхозов и правлениями колхозов на основе данных инвентаризации и бухгалтерских данных, проверенных путем пересчета скота и птицы в натуре, проводимого дирекциями совхозов и правлениями колхозов при обязательном присутствии счетчиков. Пересчет скота проводится в последних числах декабря с таким расчетом, чтобы окончание его было обеспечено к 1 января 1962 года.

Отчетные сведения по переписи скота в государственных и кооперативных хозяйствах заполняются администрацией хозяйств до прибытия счетчика на основе бухгалтерских данных, проверенных пересчетом скота в натуре на 1 января 1962 года. Перепись скота, находящегося в личной собственности населения, проводится обязательно путем сплошного обхода всех дворов (хозяйств), опроса владельцев скота и пересчета скота в натуре.

Долг населения района состоит в том, чтобы сообщить точные, правдивые сведения счетчикам о скоте, находящемся в личной собственности на 1 января 1962 года.

Всем работникам, которые будут участвовать в проведении переписи скота на 1 января 1962 года, нужно помнить о том, что качество и своевременное проведение переписи является непременным условием для каждого работника. Задача состоит в том, чтобы перепись скота в районе, имеющей большое государственное значение, провести в срок, на высоком уровне.

Н. Пугинский,

райинспектор государственной статистики.

Пишут рабкоры лесоучастка Красный бор

Дорогу надо отремонтировать

От шоссе Калинино—Погорелово до лесоучастка Красный бор расстояние всего шесть километров. Но весной и осенью по этой дороге трудно бывает проехать. Руководители лесопункта все ссылаются на то, что нет средств на ремонт ее. Однако на восстановление выведенных из строя машин на этом пути из-за без-

дорожья, посылку тракторов буксировать автомашины, денег требуется значительно больше.

Сейчас, в зимний период, необходимо навозить гравий, который находится всего в километре от дороги на лесоучасток. Расходы на это дело быстро окупятся.

Н. ЛОГИНОВ.

Ждем решения этого вопроса

На лесоучастке трудятся немало рабочих, проживают члены их семей. Многие из лесозаготовителей нуждаются в квалифицированной помощи зубного врача. Ехать в районный центр, надо терять целый день, а то и больше.

Нельзя ли сделать так, чтобы врач периодически посещал лесоучасток? Ждем решения этого вопроса.

РАБОЧИЕ.

Редактор В. ЧУРИН.

ПЯТОВСКОМУ ГОЛОВНОМУ МАСЛОЗАВОДУ требуются рабочие на заготовку и вывозку льда, а также шоферы на бортовые и специальные автомашины.

АДМИНИСТРАЦИЯ.